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Informace ředitele 
Léto skončilo a my se pomalu připravujeme na podzimní a zimní měsíce.   

V nadcházejícím sychravém a chvílemi nevlídném počasí je třeba myslet na posílení 

imunity. Nepodceňujte tedy konzumaci vitamínů, ovoce, bylinkových čajů  

a slivovice.  

Pokud na nás skočí „nějaký ten moribundus“ nehrajme si na hrdiny a snažme se řádně 

vyléčit. Pamatujme na to, že zdraví máme jen jedno.  

Přeji všem pevné zdraví.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MVDr. Petr Nováček, ředitel Domova pro seniory Sokolnice 
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Akce v srpnu 
Zmrzlinová párty 

Zmrzlinová párty nesmí v letních měsících chybět. A ačkoli toto léto moc teplé 

nebylo, našlo se pár dnů, kdy se teploty vyšplhaly ke 30° stupňům. Naše aktivizační 

pracovnice nelenily a vystrojily klientkám a klientů zmrzlinové hody.   
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Koník Emil 

Měli jsme tu čest zase přivítat koníka Emila. Veronika Šranková je úžasná 

hippoterapeutka, jenž se může pyšnit spoustou certifikátů a mnohaletou praxí. 

Navštěvuje domovy pro seniory, domovy pro osoby zdravotně postižené a spoustu 

dalších jiných zařízení. Ke své hippoterapii si vychovává koníky z plemene 

Falabella. Jejím parťákem během hippoterapie není pouze koník ale i fenka Dášenka. 

Paní Šranková vede hippoterapii velmi profesionálně a empaticky. A my se vždy 

těšíme na další setkání. 
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Turnaj v pétanque 

21.8. jsme v našem domově přivítali DS Skalice, p. o, Srdce v domě, p. o. a DD a 

DSS pro dospělé v Seredi. Setkání to bylo přátelské, a to i přesto, že se neslo 

v soutěživém duchu. Hlavním účelem setkání byl turnaj v pétanque. Ten se 

uskutečnil v dopoledních hodinách. Nejprve samozřejmě proběhlo přivítání, kávička 

občerstvení. Po turnaji nás čekal oběd, zmrzlina a kávička. Pak už jen dlouho 

očekávané vyhlášení výsledků a volná zábava. Hráči domácího družstva vybojovali 

první místo. Moc jim gratulujeme a jsme na ně náležitě pyšní.  
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Krojovaná zábava 

Zapálená stárka Martina Hlávková zorganizovala krojovanou zábavu. Oblékla 

personál a sokolnická děvčata do kroje. S pomocí kolegyň usadila májku bez které 

se žádná krojovaná zábava neobejde. Na pomoc při chystání zábavy přišli 

aktivizačním pracovnicím pomoct i muži z řad údržby. Dopoledne se chystalo, 

odpoledne juchalo. Trošku jsme měli strach z horka, ale všichni jsme to nakonec 

zvládli. Jedlo se, pilo, tancoval, juchalo. K poslechu a tanci nám hrála Martina 

Zavadilová. 
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Aktivizace v září 
 

Pátek 5.9.               ZPÍVÁNKY                                                        od 9:30 na zámku 

Úterý 9.9.               CANISTERAPIE                                                od 9:00 na pavilonech 

                                EMIL POMÁHÁ                                                od 10:00 na zámku 

Středa 10.9.            KŘESŤANSKÉ SBORY                                   od 10:00 na zámku 

Úterý 16.9.             CANISTERAPIE                                                od 9:30 na pavilonech 

Pátek 19.9.             ZPÍVÁNKY                                                         od 10:00 na zámku 

Úterý 23.9.             CANISTERAPIE                                               od 9:30 na pavilonech 

Středa 24.9.           KŘESŤANSKÉ SBORY                                    od 9:00 na pavilonech 

Pátek 26.9.             ZPÍVÁNKY                                                        od 10:00 na pavilonech 

Úterý 30.9.             CANISTERAPIE                                               od 10:00 na zámku 
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V měsíci srpnu slaví své narozeniny…  
Furchová Jana                          Šebková Soňa 

Sýkorová Anna                          Dosoudil Jiří 

Masařová Marie                        Bližňáková Marie   

Solničková Ilona                        Humlová Božena 

Vejrostová Drahoslava              Ježová Marie 

Kola Jiří                                     Vozdecká Anna 

Pokorná Vlasta                          Janevská Sylva 

 

 

 

…a také naši zaměstanci 
Klvačová Hana                           Bednářová Dagmar 

Přerovská Martina                      Křižanovská Věra 

Vojtová Ludmila                        Mgr. Krošlák Tomáš 

Šustrová Hana                            Pezlar Marek 

Pařízková Denisa                               
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V měsíci zíří slaví své narozeniny… 
 

Křivan František                       Irajnová Ludmila 

Nosál František                         Kolesíková Marie 

Cenková Věra                             Pavezka Jan 

Pagačová Ludmila                      Hovězáková Františka 

Růžičková Marie                        Vaverková Danuše 

Nedorostek Jiří                            Jílková Antonie 

Vrábelová Ljuba                         Smetana Oldřich 

                       

 
 

…a také naši zaměstanci 
Cenková Milada 

Hlávka Jan 
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Anekdoty 
 

Mladá maminka telefonuje z porodnice své známé. „Jiřko, pamatuješ si na toho 

kluka, co byl na majálesu za černocha?“ „Pamatuji.“ „Tak on to byl opravdu 

černoch!“ 

 

Po tříměsíčním manželství povídá muž své ženě: „Připomínáš mi 

moje staré auto. Výkon žádný, ale ta spotřeba!!“ 

 

Včera jsem vyřešila klíčový problém. Zapomněla jsem v práci 

klíče od bytu. Manžel byl na noční, tak mě soused pozval k němu 

domu.   

 

Profesor v hodině chemie: „Co myslíte, že je nejhezčí, co nám chemie dala?“ „Přece 

blondýnky“ 

 

Sedí dva kamarádi v hospodě a debatují. Pepa se ptá: „Jiří, máš rád blondýnky, 

černovlásky nebo zrzky?“ „Řídíme se heslem padni, komu padni. Jsem zásadně proti 

sexuální diskriminaci!“ 

 

Pane doktore, poraďte mi. Já mám každé ráno v 5 hodin nutkání jít na záchod.“ „No 

to je přece skvělé!“ „Ale já se budím až v 7 hodin!“ 

 

Opilec se potácí po ulici a vrazí do nějaké dámy. Ta mu hned vrazí facku. „Sakra, to 

už jsem doma?“ 

 

Soudce se ptá: „Pane Černý, proč se chcete s manželkou rozvést?“ „No, protože mě 

sexuálně nevyhovuje.“ „To je blbec!“ ozve se v nabitém sálu „Všem vyhovuje. 

Jenom jemu ne!“ 

 

Vtipy převyprávěl Antonín Červenka, klient oddělení II.C 
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Kvíz 
Přeložte uvedené výrazy z nářečí: 

bálešky  

lajncuch/lajntuch 

jijú, jijó 

kacabaja 

kocna   

koplín 

čižmy 

cvikla   

execírák 

 

Mezinárodní folklorní festival se každoročně koná ve městě: 

a) Buchlovice 

b) Vlčnov 

c) Strážnice 
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Jak se nazývá tanec na fotografii? 

 

 

 

Na fotografii tancují chlapci typický slovácký tanec. Je to tanec improvizovaný. 

Začíná se předzpěvem. Zvláštností je, že ačkoli je to tanec hromadný, každý 

z tanečníků tancuje sám.  

 

Doplntě text známé hodové písničky 

 

Čí só hode, naše hode                                                 Přišla Anča do hospode 

…………………………,                                           ……………………….., 

hojá ja, hojá ja, hojajá ja                                             hojá ja, hojá ja, hojajá ja 

Bodem tam do rána                                                     Bodem tam do rána 

tancovat holána,hojajá ja                                            tancovat holána, hojajá ja 

 

Chtělo se ji tancovati 

……………………….., 

hojá ja, hojá ja, hojajá ja 

Bodem tam do rána 

tancovat holána, hojajá ja 
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Na obrázku vidíte rozmarýn nebo tymián? 

 

 

 

Na obrázku můžete vidět 

a) Klepač na koberce 

b) Měchačku 

c) Hodové právo 
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Brněnsko tančí a zpívá 

Brněnsko tančí a zpívá vznikl jako neoficiální spolek v roce 1972. Jednalo se o 

seskupení lidí, jejichž zájmem bylo udržení a rozvoj folklóru na Brněnsku. Svojí 

první soutěžní přehlídku uskutečnili 12. dubna 1972. První ročník festivalu Brněnsko 

tančí a zpívá proběhl v roce 1975. To vzniklo při Městském kulturním středisku S. 

K. Neumanna v Brně. Největší zásluhy na udržení a rozvoji folklóru připadají Zděnce 

Jelínkové. V roce 1972 začala pořádat školení lidových tanců z Brněnska. Tyto tance 

sbírala a připravovala od 50. let. Pod paní Jeníkovou Brněnsko vyjelo roku 1979 na 

Strážnici udělat regionální pořad. Oslovovala soubory i z Brna-venkov čímž se 

snažila zapojit širokou škálu folklorních souborů do Brněnska. 

Od roku 1972 probíhá festival každý rok.  
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Folklorní festival Strážnice 

Počátky Folklorního festivalu ve Strážnici najdeme už v roce 1946. Již od roku 1957 

na festivalu vystupují soubory z blízkých i vzdálených zemí. Což divákům přináší 

kromě tradičních slovanských souborů i seznámení se s exotickou kulturou, tancem 

i zpěvem. 

Na festivalu se každý rok koná soutěž o nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku. 

Verbuňk je mužský skočný tanec. Název je odvozen od německého slova Werbung 

– najímání, ucházení, nábor do vojenské služby.  
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Růžena Brožová – první česká miss 

Amaterská herečka kočovného divadla se zúčastnila soutěže Ideální dívka z Čech. 

V této soutěži bojovaly dívky ve vlastnoručně ušitých šatech. Malíř Alfons Mucha 

byl v této soutěži předsedou. Růžena Brožová se probojovala až do Pařiže, kde 

triumfovala. A pařížský lid ji přijal s nadšením.  

Růžena Brožová oblékla český národní kroj a na hrudi šerpu se znakem království 

českého. 

Po návratu do Čech se chtěla stát herečkou. Její nastávající byl proti, proto se s ním 

rozešla. Byla mu ovšem zavázaná. Díky němu její bratr nemusel narukovat do 

armády. Růžena Brožová si ho tedy nakonec vzala a stala se ženou v domácnosti. 

Zemřela v 84 letech v zapomnění. 
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Zdroje:  

https://festivalstraznice.cz/o-festivalu/historie-festivalu/ 

https://brnensky.denik.cz/galerie/brnensko_tanci_zpiva.html?photo=2 

https://www.skanzenstraznice.cz/udalosti/mezinarodni-folklorni-festival-straznice-2021/ 

https://festivalstraznice.cz/ 

https://www.lifee.cz/historie-a-tajemno/podivuhodny-pribeh-prvni-ceske-miss-ruzena-brozova-dobyla-pariz-pak-se-

stala-zenou-v-domacnosti_372353.html 

https://medium.seznam.cz/clanek/blogerka-terka-ruzena-brozova-prvni-ceska-miss-ktere-lezela-pariz-u-nohou-

skoncila-jako-zena-v-domacnosti-24529 

https://slovackoceskyslovnik.estranky.cz/clanky/r---r.html 

https://www.masaryk.info/vlastivedne-muzeum-kyjov/1296/ 

 

 

Chcete mít svůj Zámecký zpravodaj? Pokud ano, je možné si ho zakoupit za 30 Kč. 

Zeptejte se svých sestřiček.  

Váš Zpravodaj 

Uzávěrka příštího čísla Zámeckého zpravodaje je 15.9.2025. Své příspěvky zasílejte 

v elektronické podobě na e-mail dvorakova@domovsokolnice.cz  

Redakční rada: MVDr. Petr Nováček, Naděžda Krošláková, DiS., Bc. Dagmar Kulichová 
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